

# Асы работают в глубинке

## «ТЭФИ-РЕГИОН»

Столько узнаваемых лиц, куража и юмора одновременно, как было на церемонии награждения финалистов телевизионного конкурса «ТЭФИ-Регион»-2009, ярославский ТЮЗ не видел давно. Под воздействием самой обстановки азарта и улыбок ведущих – членов Российской академии телевидения Яны Чуриковой и Владимира Молчанова – улыбались все, кто бы ни выходил в тот вечер на сцену. Одни с приветствиями и подарками финалистам со всей страны, другие с благодарностью за труд членам жюри во главе с заместителем генерального директора, главным продюсером телекомпании «ТВ Центр» Александром Олейниковым и принимающей стороне в лице главного редактора Гортелеканала Эльвиры Меженной.

– Нам хотелось, чтобы вам у нас понравилось, и мы очень старались, – сказала Эльвира Леонидовна.

Полномочный представитель Президента России в Центральном федеральном округе Георгий Полтавченко прислал праздничный адрес с пожеланием телевидению мудрости. Настоятельный наказ «Творите, дерзайте, побеждайте!» дал телевизионщикам первый заместитель губернатора Ярославской области Владимир Ковальчук.

Мэр Ярославля Виктор Во-

лончунас – по итогам его выступления в жанре вокала накануне в день открытия конкурса – вошёл здесь в круг самых популярных личностей. На сей раз он, правда, обещал не петь, но зато вспомнил, что имеет некоторое отношение к становлению отечественного телевидения – много лет назад выпускал в ПТУ телемехаников.

Принимая в дар картину ярославского академика живописи Николая Мухина, президент фонда «АРТ», специальный представитель Президента России по международным культурным связям Михаил Швыдкой изрядно сострил:

– Картину сразу в Третьяковку! Нельзя должностному лицу принимать подарки дороже трёх тысяч.

Ничего из творческих достижений телевизионщиков заполнившие зал зрители на экране так и не увидели. Зато уж, беззаветно веря экспертам жюри на слово, похлопали от души самим финалистам. В девяти номинациях было подано 230 работ от 133 телекомпаний. Через частое сито отбора прошли в финал 27 – по три в каждой номинации – тщательно проанализированных работ. Их авторы, кому удалось приехать, весь вечер принимали призы из рук членов жюри профессора Александра Беляева, народного артиста России Святослава Бэлзы, Петра Шепотинника, Татьяны Черняевой, других асов телевидения.

В самых представительных по числу заявок номинациях – просветительская программа, публицистика, документальный фильм – номинантами стали телевизионщики из Сургута и Санкт-Петербурга, Надежда в Ямало-Ненецком автономном округе, из Сыктывкара, Якутска и посёлка Белореченск Иркутской области. Ярославцев среди отмеченных, увы, не оказалось и вовсе не потому, что «в колёнках слабы». Просто просветительское и развлекательное ТВ – не наш конёк.

Чаще всего поднимались на сцену самарцы. Их телекомпания «Терра» заработала сразу три приза, в том числе за лучшую операторскую работу и режиссуру.

Победители конкурса станут известны через месяц в Светлогорске Калининградской области. А финальный тур в Ярославле закончился вчера входящим в программу конкурса благотворительным аукционом в художественном музее. Лотами стали расписанные звёздами телевидения тарелки Императорского фарфорового завода. Фонд «АРТ» и спасения тяжелобольных детей «Линия жизни» при поддержке «Промсвязьбанка» собрали деньги для оказания реальной помощи детям Ярославля и области, нуждающимся в дорогостоящем лечении и высокотехнологичных операциях.

**Всеволод ЛЕЖНЕВСКИЙ.**